

优化营商环境,为高质量发展注入澎湃动力

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

仲夏六月,气温渐升,行走在鲁西新区,发展的热潮扑面而来,如火如荼的项目建设,开足马力的满负荷生产,大干快上的发展势头……项目的快速推进、企业的高速生产,得益于鲁西新区不断优化营商环境,以“软”实力支撑“硬”发展。

在劲嘉新材料生产车间内,大型生产线有序运转,一卷卷高性能薄膜在自动化工序中快速生产。作为我市新材料领域的重点项目,劲嘉新材料工业园项目主要从事Bopp膜、全息防伪镭射转移纸等新材料生产加工,自今年2月份试生产以来,已产出1200余吨BOPP薄膜,产量愈趋稳定,目前已正式投产。

正是鲁西新区主动介入项

目建设和生产工作,确定专人包靠,靠前解决项目企业遇到的问题,为劲嘉新材料工业园项目加速投产、高效运转创造了条件。从项目建设前期,到如今的有序生产,在企业里总能看到包靠项目服务人员的身影。他们深入项目一线,现场办公、蹲点服务,及时协调项目推进中的堵点难点,帮助项目建设、生产“加速跑”。

“我们协调相关部门,能上门办理手续和业务的,就上门办理,节省企业的时间,提高工作效率。”鲁西新区新能源新材料产业园管委会副主任曹文立说。

“栽下梧桐树,引来金凤凰”。在厚植营商沃土的同时,鲁西新区还不断在“筑巢”上下功



劲嘉新材料产业园生产线

夫,通过搭建“产、学、研”高效发展平台,扩大主导产业“朋友圈”。

为推动产业链上下游企业对接合作,延展产业“发展半径”,日前,鲁西新区开展2023

政府搭台,企业唱戏。通过牵线搭桥,企业与企业之间、企业与高校之间,有了全方位的对接,建立了更加紧密的产学研合作关系,实现了资源共享。不仅能更好地帮助企业解决技术研发、技术改造等方面的问题,更推动优质科技成果和创新要素资源与新区项目进行对接合作,共同赋能产业发展。

优化营商环境一直在路上。下一步,菏泽鲁西新区将继续把营商环境视为高质量发展的“生命线”,当好“服务员”“店小二”,不断落实助企惠企服务举措,加速形成“引得来”的比较优势、“落得下”的承载能力、“建得快”的推进机制、“长得大”的发展沃土。

加强文具监管,护航中高考

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为加大对学生文具用品的监管力度,切实维护广大中高考考生的合法权益,连日来,鲁西新区综合行政执法局针对考试文具安全开展专项检查,严防不合格文具用品流入中高考市场,为广大考生保驾护航。

此次专项检查以考试用品店、通讯器材店等为重点检查对象,严厉打击涉嫌经营不合格文具用品和中高考作弊器材行为。行动中,执法人员到市实验中学高考考点,对商家经营的

学生用品标签、警示标识是否齐全,是否注明生产厂名和厂址,是否在商品包装上配中文说明,有无销售假冒伪劣不合格文具用品、商品等违法经营行为进行逐项督导。

本次行动还以涉嫌高考作弊器材的手表、电子发送设备等产品为重点,严查是否存在销售用于考试作弊的电子发送设备和具有接听装置的手表、微型耳机等可能利用的电子产品。告诫商户不得销售涉嫌用于考试作弊器材,引导其提高责任意识,自觉抵制违法违规商品。

鲁西新区一项目通过省科技成果评价

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 记者从鲁西新区获悉,日前,由山东大树达孚特膳食品有限公司联合天津科技大学共同完成的“小分子活性肽定向酶解和分离关键技术研究及其应用”项目,顺利通过山东省食品科学技术学会科技成果评价,其市场竞争力将得到进一步提升。

据了解,该项目率先提出并

建立了一种新型绿色的植物蛋白提取技术,且突破了小分子多肽行业的“卡脖子”问题。其成果已成功实现产业化生产,在现有产业进一步优化的基础上,建立了小分子活性肽生产线一条,具有重要的经济效益和社会效益。经评审,专家组一致认为项目提供的资料齐全、完整,技术应用前景广阔。

消防检查筑牢住宅小区安全防线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 连日来,鲁西新区消防部门开展高层住宅小区消防安全检查,全面提高高层住宅小区消防安全防范能力。

行动中,检查人员重点对建筑内消防安全制度建立和落实情况,重点部位防火措施落实情况,消防设施和器材配置、管理和维护情况,建筑内部疏散通道、安全出口设置情

况,以及消防安全教育培训、消防车通道等情况进行检查。针对检查中发现的问题,要求能当场整改的当场整改,不能当场整改的限期改正,确保建筑内消防设施不带病运行。

通过此次检查,及时排除了安全隐患,切实提高了居民住宅小区的火灾防控管理水平,为辖区夏季平安稳定奠定了坚实的基础。

陈集镇:下沉麦收一线做好田间服务

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 眼下正值“三夏”时节,鲁西新区陈集镇小麦进入全面收割关键期,为做好服务保障工作,近日,鲁西新区陈集镇组织118名干部下沉到村庄、田间,全力服务麦收,保障颗粒归仓。

在陈集镇朱庄行政村岳庄自然村,40亩小麦已进入成熟待收期,但因为生产道路过窄,致使联合收割机无法下田收

割,而生产路的一侧属于另一个村庄,这让群众犯了难。下沉到田间服务麦收的干部了解情况后,马上到现场实地查看,商议解决办法。经与邻村协调,干部们为村民找来一辆拖车,将生产路拓宽到3米,40亩小麦得以顺利收获,群众非常满意。

据介绍,陈集镇共有5.7万亩小麦进入集中收获期,为解决近期连续阴雨天气对小麦收割造成的不良影响,在组

织干部包各村、下沉服务的同时,协调110台作业机械开足马力收割。

为方便群众收获的小麦及时得到晾晒,提供乡村道路、农村广场、空地闲地为临时晾晒场,防止小麦直接堆积造成发芽霉变。针对缺少劳动力家庭的麦收工作,各村组织新时代文明实践志愿服务队员上门服务,保障群众收益,颗粒归仓。

岳程街道:“小”网格构筑治理“大”格局

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 近年来,为打通服务群众“最后一公里”,鲁西新区岳程街道推行网格化管理,持续提升基层党组织政治功能和凝聚力,推动基层治理能力和水平不断提升。

为确保网格设置科学合理,岳程街道根据群众户数和地域情况,将每个村(社区)组合划分为若干个单元网格,将

党建工作、服务群众、人居环境等纳入网格管理,建立党组织覆盖体系,以网格为单位进行社会治理和服务。

网格管理实现了网格内家庭情况、人员类别、隐患矛盾“全面清晰”,进而让网格员精准上门,走村串户、解决问题,让群众在家门口就能找到组织,享受便利服务,持续提升群众幸福感、安全感、满意度。

在网格化治理中,岳程街道还通过整合网格资源,做到“服务落地”。比如,常态化开展政策学习、矛盾隐患上报、意见建议反馈等,落实网格问题处理清零机制,对于村组能解决的矛盾纠纷,第一时间解决到位,一时难以解决的,由村(社区)党组织上报,由街道协调资源力量推动问题解决,更好地解决群众“急难愁盼”。

吕陵镇:慰问“希望小屋”受助儿童

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖) 为深入开展“希望小屋”儿童关爱项目,持续向困境儿童提供关心关爱服务,6月2日,鲁西新区吕陵镇组织团委、妇联等部门联合开展“希望小屋”困境儿童走访慰问活动,为受助儿童送去了生活用品、学习用品等组成的爱心礼包。

走访过程中,工作人员与受助家长交流谈心,详细了解受助儿童的居住现状及生活、学习情况,认真查看“希望小屋”的使用和安全情况。鼓励受助儿童要坚定信心、努力学习,长大后更好地奉献社会、帮助他人。

据了解,“希望小屋”公益项目是针对困境家庭无独立

居住和学习环境的8至14岁儿童,依托原有住房打造独立空间,配备必要家具和学习生活用品,改善他们的生活与学习环境。为让关爱延续,我市各级团委组织志愿者针对“希望小屋”受助儿童开展“温暖童行”志愿服务活动,向“希望小屋”受助儿童持续提供关心关爱服务。